

宣传信阳教育 展示教育形象
推动教育发展 繁荣信阳经济
信阳市教育局协办

今年我市捐资助学活动规模大效果好

贫困大学生每人喜领4000元至10000元捐助资金

本报讯(记者 华唯 通讯员 赵毅平)为认真落实市委、市政府“决不让一个当年录取的贫困大学生因贫失学”的指示精神,近期,我市各相关部门精心组织,积极配合,汇集社会各方面力量,开展了“爱心圆梦”等形式多样的捐资助学活动,其范围之广、规模之大、救助资金和救助人数之多,为历年之最。

在今天的捐资助学活动中,市教育局高度重视。局长夏惠厚、分管高中教育工作的副局长

赵朝阳对捐助工作的全过程给予指导,积极与救助工作领导小组成员单位沟通,争取爱心企业家的资金支持,确保资助资金到账到位,确保每一分钱都用在贫困大学生身上。为了规范管理,市教育局制定了救助工作具体实施办法,科学制定受助标准,分配好名额,下发到各县区教体局和市直高中,并在媒体上进行宣传公布。全市各县区教体局和高中按照省宋河老字基金会、市工会、市民政局福彩中心、淮滨乌龙酒业

有限公司、西亚和美商业股份有限公司及各县区慈善总会等众多资助方的资助标准,认真遴选受助学生。市教育局配合资助方,对照以下标准:今年考上三本以上大学的孤儿;单亲家庭的孩子;直系亲属患有残疾,丧失劳动能力的;直系亲属有重大疾病、或因天灾等不可抗力因素;父母下岗或特困优抚家庭中特别困难无经济能力支付学费的学生,进行一一核对并认真走访。在审定过程中对发现有特殊情况的学生

则特事特办。朱冰冰同学的父亲是因公牺牲的现役军人,而母亲得了精神疾病,今年高考他的成绩超过三本线,但为了减轻家庭的经济压力,只报了专科学校。市教育局、淮滨乌龙酒业的公司领导得知消息后立刻赶到朱冰冰家,当场将学费交到他的手中。

在今年暑期以来的两个多月时间里,我市有组织、有计划地开展了老子宋河“传递爱,让梦想飞”、市工会“金秋助学”、市民政局“福彩助学、爱心圆梦”、乌龙酒业“救助贫困家庭、圆学生大学梦”和西亚和美公司“点亮希望、成就梦想”等捐资助学活动,用真情和爱心,帮助今年录取的信阳籍贫困大学生踏上进入大学的“绿色通道”。据了解,今年,接受救助的大学生每人得到了4000元至10000元的捐助资金。活动的成功开展,为广大家庭困难学生求学进步助一臂之力,进一步激发了社会各界对教育事业的热情关注。

平桥区

128名城区骨干教师赴农村支教

本报讯(余运军)今年9月1日,平桥区教体局为农村偏远学校送来了特殊“礼物”,他们从城区学校选派128名中青年骨干教师,分别派往农村薄弱学校教学第一线支教,受到了基层干部和群众的热烈欢迎。

近年来,平桥区十分重视支教工作,每年都要选派城镇青年教师到农村偏远学校开展支教扶弱活动。为扎实开展支教扶弱活动,该区教体局规定,凡自愿到农村偏远学校支教的教师,只要工作努力,学习勤奋,教学成绩有明显提高者,在评先、晋级、职称评定、住房等方面给予优先解决;对安心在农村学校工作的教师,在生活上、经济上给予适当补助,鼓励青年教师献身农村教育事业,要求广大教师把支教工作当作一次锻炼自己、完善自己、提高自己综合素质的好机会,做好克服生活困难、吃苦耐劳的思想准备,从业务上提高自己,从生活上磨炼自己;要热爱支教学校,以校为家,热爱学生,多关心、多帮助,虚心学习农村教师吃苦耐劳、默默无闻的奉献精神,把城镇学校先进的教育理念、先进的教学方法、先进的教学手段带到农村学校,把城镇教师严谨治学的工作态度带到农村学校,为农村学校课堂教学改

革和教育质量提高起到示范和带动作用;要克服生活困难,勤奋学习,努力工作,以身示范,用心做好每天的工作,走好脚下每一步最普通的路,从小事做起,在精微处下工夫,争创一流工作业绩,争当一名让边远农村学校的孩子永远记住、让边远乡村的老百姓永远念记的好老师;要树立教师形象,服从领导,听从分配,严格遵守教师职业道德规范,放下架子,主动、热情与农村学校教师打成一片,从工作、学习、生活、纪律等方面严格要求自己,在教学上作出表率,在师德师风上作出楷模,用良好教风和师风影响农村学校教师,带动农村山区教师积极进取,为农村教育的发展作出积极贡献。

同时,该区教体局要求支教教师们充分发挥自身的业务优势,积极开展教育教学活动,勇于承担示范课观摩课任务,对农村学校教师进行“传、帮、带”,并捐款捐物帮助当地“留守子女”,为留守儿童撑起一片蓝天。各支教学校要积极帮助受援农村学校搞好建设,除实施国家农村中小学校舍维修改造项目外,还要帮助农村学校进一步改善办学条件,切实促进农村义务教育均衡发展。



新学期伊始,我市各中学纷纷组织开展军训,保证刚入校的同学们以饱满的精神面貌,投入到新的学习任务中去。图为昨日市七中新生军训成果汇报现场。

本报记者 华唯 摄

教育时评

学学古人育子“七不责”

□向 炜

近日读书,读到一则关于古人总结出来的育子“七不责”,即:对众不责、愧悔不责、暮夜不责、饮食不责、欢庆不责、悲忧不责和疾病不责,颇为感慨。中国有句俗语讲:“可怜天下父母心”,父母“望子成龙、望女成凤”的心情都能理解,但是教育子女需要讲究方式和深思,时至今日,依然值得我们借鉴和深思。

古人育子之所以“七不责”,其初衷自然是考虑到孩子的健康成长,比如:在大庭广众之下,不责备孩子,要在众人面前给孩子以尊严;如果孩子已经为自己的过失感到惭愧后悔了,大人就没有必要再责备孩子了;晚上睡觉前不责备孩子,是考虑到孩子如果带着沮丧失落的情绪上床,要么夜

不成寐,要么噩梦连连;吃饭的时候不责备孩子,是考虑容易导致孩子脾胃虚弱;孩子哭和生病是人体最脆弱的时候,孩子更需要父母的关爱和温暖,这比任何药物都有疗效。

从古人育子“七不责”中,我们到底该学些什么?笔者以为,尽管学校教育和家庭教育都具有极其重要的影响,然而,在种种因素中,家庭教育的影响是最基本、最直接,也是子女最容易接受的。作为家长,在关心孩子成长的道路上,一定要使用正确的方式和方法,既不能过多地溺爱孩子,也不要言语伤害孩子,万万不可因为自己错误的教养态度、方式和行为,影响了孩子的健康成长。

不能过多地溺爱孩子。现在的孩子大多是独生子女,几个大人围着一个小孩转,“溺爱”成了家庭的通病。

过多的关爱让孩子从小就感觉到唯我独尊,事事百依百顺;过多的营养会让其消化不良,还会形成挑食、偏食等问题;过多的关心和照顾养成了孩子独立性差、依赖性强的不良习惯;过多的保护则让孩子什么事情都会依赖于家长,缺乏独立处理问题的能力。

不要用言语伤害孩子。一些父母恨铁不成钢,一旦发现自己的孩子不如别人的孩子成绩好或者没有别的孩子优秀,就口不择言,说出一些伤害孩子的话:“好好学习,别整天琢磨那没用的”用来扼杀想象力,“遇到事情给我躲远点,少管闲事”用来扼杀公德心,“天天这么不听话,养你这孩子有什么用”用来扼杀自尊心,诸如此类的话说多了,怎么还能给孩子一个良好的成长环境呢?

身于幽谷处,孕育兰花香。”为了教育的最高境界,为了学生的发展,我用我的爱自己的情,在这平凡的三尺讲台上不断耕耘、探索、追求,无私地奉献。

“甘为春蚕吐丝尽,愿做园丁育花蕾”——这就是我,一个普通的人民教师,以自己的智慧、情感、青春与理想,和三尺讲台定下了无怨无悔的终身之约。我把自己的整个生命和全部精力,都献给世界上最壮丽的教育事业。

当我当教师,虽然辛苦,虽然清贫,但我很快乐,也很幸福。今生选择了教师,我无怨无悔;今生选择了奉献,我无悔于青春。

周发奎捐资助学受称赞

□任本辉

8月31日,平桥区甘岸办事处杨庄村外出创业成功人士周发奎给杨庄村小学送来了特殊的礼物,让整个校园沉浸在欢声笑语中,他出资定做的100套课桌凳,作为新学期礼物送到了杨庄村小学。坐在粉刷一新的教室里,用着崭新的课桌凳,杨庄村小学200多名学生乐得合不拢嘴。

今年44岁的周发奎是杨庄村的一位普通农民,他十多年前出外打拼,成立了一家装饰公司,由于经营有方,生意红红火火,有了雄厚的经济基础。新学期就要开学了,杨庄村小学原来的课桌凳破旧不堪,直接影响着学生的学习情绪。周发奎知道后,当即表示,为学校捐赠100套课桌凳,切实改善全村学生的读书环境。周发奎的这一义举,受到当地群众的交口称赞。

师苑馨香

教师,我今生无悔的选择

□梅华兰

光阴似箭,岁月如歌。12年前,我义无反顾地选择了教师这一职业。

2000年,我从师范学校毕业后,被分配到一所农村小学工作。踏上三尺讲台,也就意味着踏上了艰苦而漫长的“育人之旅”,教师就像那默默奉献的绿叶,时时刻刻衬托着鲜花的娇艳。从走上讲台的那天起,我就坚定一个信念:那就是全身心投入教育事业,让每一个学生能成人,让每一个家长放心。记得我第一次站在孩子中间,竟然有点不知所措。当孩子们用清澈透底的眼睛看着我,拉着我的手稚气地问:“老师,您的手怎么这么冷呀?拉着我们的手给您暖暖就不会冷了!”后来的日子里,我和孩子们成了好朋友,每天他们都像小鸟一样围着我叽叽喳喳地叫个不停,我们一起歌唱一起玩耍,好像自己又回到了童年。

唐代大诗人韩愈说过:“师者,所以传道授业解惑也”。所以,教师教育学生的第一目的是“传道”,即传授做人的道理。我国古代教育家孔子曾说过:“其身正,不令而行;其身不正,虽令不从”。作为教师,我在日常教学中发挥表率作用,注意自己的言行举止。“学高为师,身正为范。”工作中,我严于律己,以身作则,言行一致,表里如一,无愧于“人民教师”的光荣称号。

细细回味,我在教育战线上已度过了12个春秋,微笑过、哭泣过、感动过、彷徨过,带过低年级,带过高年级,在不断地总结分析中,我找到了属于自己的宝典——那就是一颗爱学生的心,一切因爱而生,一切从爱出发。我有责任和义务教育学生知识,更要培养他们做一个道德高尚、品行端正的人,当我怀揣爱生如子的快乐和他们在一天天,我就感到无比的轻松和快乐;当他们不经意见犯错时,我会诚恳地帮其改正;当他们情绪低

落时,我会用眼神和语言鼓励;当他们身体不适时,我会像妈妈一样去关爱;当他们有困难时,我会伸出援助之手,把爱洒在他们的心灵里。

回首12年的春秋寒暑,看着孩子们从娇枝嫩叶茁壮成长成参天大树,我快乐,我自豪;而每个教师节到来的时候,当学生的贺卡飘到我的案头,当看到“桃花潭水深千尺,不及恩师育我情”,当我读到“感谢您,我的老师!”的时候,我骄傲,我幸福。我爱学生,学生也爱我。因为有了爱,地更阔,天更蓝;因为有了爱,花更艳,草更芳。而心中的那份爱,将激励着我在人生的道路上,用热血和汗水去浇灌一棵棵幼苗,一簇簇花蕾,用爱心去托起明天的太阳。

“耿耿园丁意,拳拳育人心;

身高争执时,教师可以说:“同学们,刚才那一队输了,但是他们不气馁,调换最矮的同学上场,如果不赢了,看他们还说什么?”这样激励后,再次比赛时,两队都会更加努力,即使第一次输的队第二次赢了,也不会太骄傲,第一次赢的队第二次输了,也不会太灰心。当然,运用这种方法时,教师要掌握好时机,语言要恰当,不可有偏激语言,否则会适得其反。

(作者单位:羊山外国语小学)

教苑论坛

体育课堂要抓住学生的“心”

□范 玮

抓住学生的好奇心:每次上课之前都会有学生跟着我问:“老师,今天我们玩什么?”“老师,您拿着秒表干什么?”刚开始烦了,我会大声呵斥:“上课不就知道了,40多人我总不能每人回答一遍吧?”看着他们无奈地转身跑走,也觉得自己的态度有些过激,可是下节课他们仍然照样问。能不能利用他们的好奇心呢?于是我就

在课前把学习内容写在纸上,让谁先来问就把纸条交给谁,让他把学习内容讲给大家,当一回“小老师”,此举引起了其他同学的好奇心,与当一次“小老师”的欲望。

抓住学生的崇拜之心:一是让其崇拜同伴。课堂上,我经常让学优生出队示范表演,并给予了恰当的语言表扬,既给了学生自我展示的机会,也调动了其他同学的崇拜之心。二是让其崇拜老师,主要是教师在

做示范动作时,要优美大方、熟练自如,让学生产生模仿的欲望,如果教师做完示范后,学生能够以热烈的掌声给予回报的话,就证明学生已经开始崇拜你了,崇拜是练习的精神支柱。抓住学生的好胜之心:分组游戏比赛时,总有学生因为不甘落后或者是以人多人少,个个高矮为理由引起争执,这时就应该用激励性语言调动学生的好胜之心,把学生的自私自利心理转化成良性竞争心理。比如,当学生因

诚 聘

河南国迎嘉骏新能源汽车有限公司位于信阳工业城,是一家集新能源纯电动汽车及机电电控等关键零部件研发、生产与销售为一体的高新技术企业。公司出品的信阳皇马纯电动“流动警务室”车已成为中国第七届农运会唯一指定安用车。项目总投资12亿元,占地600亩,分五年规划,三期建设。项目建成后,将形成年产10万台新能源汽车及10万套机电电控等关键零部件生产能力,计划五年内在信阳市产业集聚区打造中原地区规模最大、设备最完善、发展最稳的纯电动新能源汽车产业基地。因发展需要,现面向社会诚招以下人员:

- 1.职业总经理(1名):8年以上工作经验,大学本科及以上学历,汽车相关专业,熟悉市场、行业和产品知识、公司运作等。
- 2.工程技术员(30人:机械工程师10人,电器工程师5人,车身底盘设计师15人):大专以上学历,两年以上工作经验,能熟练使用计算机CAD软件绘图,掌握汽车效果图设计、汽车三维造型设计。
- 3.生产技术人员(200人:电工/焊工/装配工):高中以上学历,45岁以下,有相关工作经验,操作证者优先。
- 4.主管人员(10名:车间主管8名,行政主管2名):机械行业生产工作经验3年以上,有良好的沟通协调能力及团队合作精神。
- 5.销售人员(含销售经理20名):汽车或相关专

业大专以上学历,一年以上工作经验。
6.后勤人员(保卫、厨师、保洁等10名):身体健康,50周岁以下,有工作经验者优先考虑。
薪资待遇面议
报名时间:即日起至2012年10月31日止
公司地址:信阳市工业城中环(工十四路)电子孵化园二期,坐20路公交车终点站即到。
联系人:郑女士 18637621468
吴先生 1565569926
联系电话(传真):0376-3781777
应聘者凡经面试合格后,可立即上岗。有意者请携个人简历、身份证、学历证书等相关资料到公司报名面试。

诚招各县区代理商 联系人:刘经理 18697705119